

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 16 октября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.10.2018 Грузовик врезался в группу дорожных рабочих под Ростовом, один погиб	4
16.10.2018 При сбое на челябинской ТЭЦ серьезно пострадал рабочий	4
15.10.2018 В Пермском крае при обрушении на шахте пострадал рабочий.....	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
16.10.2018 В Ярославской области готовятся сокращать сельскую культуру? Под нож могут попасть сотрудники ДК и библиотек	5
Т.А. ГОЛИКОВА	5
16.10.2018 В РФ заработает программа по укреплению здоровья на рабочих местах.....	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
16.10.2018 Число безработных в России за неделю снизилось на 1,5% - Минтруд	5
15.10.2018 Предложение сделать День учителя выходным надо тщательно взвесить - Минтруд.....	6
15.10.2018 Сокращение расходов на реализацию нацпроекта "Демография" не планируется -Минтруд. 7	7
15.10.2018 Минтруд предложил увеличить прожиточный минимум за III квартал	7
15.10.2018 Минтруд поручил регионам информировать население об изменениях в пенсионном законодательстве.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
16.10.2018 Как в Грозном обсуждали вопросы охраны труда в строительстве	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
16.10.2018 Рабочим «Армагуса» начали выплачивать долги по зарплате (Проверка ГИТ)	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
16.10.2018 Бизнес предложил смягчить наказание за увольнение предпенсионеров	10
16.10.2018 Аналог HeadHunter откроют на портале госуслуг Татарстана.....	11
16.10.2018 Путин призвал увеличить зарплаты и доходы граждан	11
16.10.2018 Бюджет по новому счету. Счетная палата подвергла законопроект арифметической и курсовой критике.....	12
16.10.2018 За «резиновые офисы» можно будет получить тюремный срок.	13



16.10.2018 Россияне смогут повысить квалификацию в семинарии	14
15.10.2018 Комитет рекомендовал Госдуме принять законопроект о повышении МРОТ	14



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.10.2018

Грузовик врезался в группу дорожных рабочих под Ростовом, один погиб

На южном подъезде в к Ростову во вторник водитель иномарки наехал на двух рабочих, один из пострадавших погиб, второй получил травмы, сообщил RostovGazeta представитель ГУ МВД по региону.

Авария произошла на пятом километре автодороги Южный подъезд Ростова. По предварительным данным, 28-летний водитель автомобиля ЯСК сбил двух дорожных рабочих.

«В результате аварии один из рабочих погиб, второй доставлен в больницу с различными травмами. По факту ДТП проводится проверка», - отметили в ведомстве.

<https://rostovgazeta.ru/news/incident/16-10-2018/gruzovik-vrezalsya-v-gruppu-dorozhnyh-rabochih-pod-rostovom-odin-pogib>

16.10.2018

При сбое на челябинской ТЭЦ серьезно пострадал рабочий

При технологическом сбое в работе челябинской ТЭЦ-2 сильные ожоги получил один из рабочих. Возгорания и разрушений нет, сообщили во вторник в ГУ МЧС региона.

Сегодня в два часа дня в котлотурбинном цехе Челябинской ТЭЦ-2 произошла технологическая вспышка, - сообщил руководитель пресс-службы ГУ МЧС по Челябинской области Егор Пахомов. - Наши подразделения немедленно выехали на место происшествия. Однако ни повреждения конструкций, ни пожара на станции не произошло. В момент ЧП пострадал 57-летний рабочий предприятия.

Пострадавший с сильными ожогами госпитализирован в челябинскую больницу №6. Пояснений о характере ЧП от руководства предприятия пока не поступило.

<https://rg.ru/2018/10/16/reg-urfo/pri-sboe-na-cheliabinskoj-tec-obozhglo-rabochego.html>

15.10.2018

В Пермском крае при обрушении на шахте пострадал рабочий

Сегодня произошло обрушение горных пород в шахте, расположенной недалеко от поселка Сараны Горнозаводского района Пермского края.

Как пояснили в ГУ МЧС России по Пермскому краю, ЧП произошло сегодня в час дня. На место происшествия выехало звено спасателей Горнозаводского района. Из-под завалов удалось извлечь одного человека, он получил травмы.

Напомним, компания "Сарановская шахта "Рудная" является крупнейшим предприятием в России по добыче и переработке (обогащению) хромитовых руд. Шахта расположена в Горнозаводском районе Пермского края.

<https://rg.ru/2018/10/15/reg-pfo/v-permskom-krae-pri-obrushenii-na-shahte-postradal-rabochij.html>



СОКРАЩЕНИЯ

16.10.2018

В Ярославской области готовятся сокращать сельскую культуру? Под нож могут попасть сотрудники ДК и библиотек

В 2019 году в Ярославской области могут быть сокращены учреждения культуры на селе. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщают источники в районах области на условиях анонимности.

По крайней мере в трех сельских районах люди, знакомые с ситуацией, сообщили о планах по оптимизации учреждений культуры.

Речь идет о сельских домах культуры и библиотеках. По сообщениям источников, ряд домов культуры могут быть закрыты либо реорганизованы в форме объединения и выделения их в филиалы более крупных ДК. В одном из районов работников культуры предупредили о необходимости отгулять отпуск в текущем году.

Формально дома культуры и библиотеки подчинены местной власти, следовательно, она и принимает решение об их судьбе. Однако все сельские районы живут на дотациях областного бюджета, которые рассчитываются из существующей потребности. Таким образом **сокращение работников культуры** приведет и к сокращению финансирования.

<https://regnum.ru/news/cultura/2501440.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

16.10.2018

В РФ заработает программа по укреплению здоровья на рабочих местах

Со следующего года правительство начнет реализовывать федеральный проект по мотивации россиян вести здоровый образ жизни. Об этом говорится в приветствии вице-премьера Татьяны **Голиковой** участникам Второго всероссийского форума по общественному здоровью.

В частности, уточняется, что проект будет работать как часть нацпроекта "Демография". В его рамках будет вестись масштабная информационно-коммуникационная кампания. Также будут внедряться программы укрепления здоровья на рабочих местах.

<https://rg.ru/2018/10/16/v-rf-zarabotaet-programma-po-ukrepleniiu-zdorovia-na-rabochih-mestah.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

16.10.2018

Число безработных в России за неделю снизилось на 1,5% - Минтруд

Численность официально зарегистрированных безработных за прошедшую неделю уменьшилась на 1,5% и составила около 632 тыс. человек, сообщила во вторник пресс-служба **Минтруда** РФ.

"С 3 по 10 октября 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 1,5% и составила 632 470 человек. Годом ранее численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составляла 711 560 человек", - говорится в пресс-релизе.



За неделю снижение численности безработных произошло в 66 регионах, в 19 регионах отмечен рост, добавили в ведомстве.

Суммарная численность работников, которые находились в простое по инициативе администрации, работали неполное рабочее время и были в вынужденных отпусках, составила более 103 тыс. человека, сообщили в министерстве.

ТАСС - Российские новости

15.10.2018

Предложение сделать День учителя выходным надо тщательно взвесить - Минтруд

Возможное введение дополнительного выходного в День учителя повлияет на работодателей, так как будет снижен фонд рабочего времени, такое **предложение** надо внимательно изучить, заявила РИА Новости замминистра труда и соцзащиты Любовь Ельцова.

Ранее в **Госдуме** предложили сделать День учителя общенациональным праздником и выходным днем. Соответствующий **законопроект** подготовил представитель "Единой России" Сергей Вострецов, член комитета **Государственной думы по труду**, социальной политике и делам ветеранов.

"У нас отмечается традиционно День учителя, в том числе в Кремлевском дворце. Но мы разделяем две вещи - считаем необходимым награждение и поощрение представителей этой сферы, но по внесению изменений в **Трудовой кодекс** надо внимательно смотреть", - заявила Ельцова.

"По поводу выходного дня **Минтруд** России считает, что именно **поправки** в 112 статью трудового **кодекса** - введение дополнительных дней - это будет влиять на хозяйствующих субъектов, мы будем таким образом снижать фонд рабочего времени. Надо это понимать", - отметила она.

Ельцова добавила, что такие вопросы всегда обсуждаются на трехсторонней комиссии.

РИА Новости. Все Новости



15.10.2018

Сокращение расходов на реализацию нацпроекта "Демография" не планируется -Минтруд
Бюджет национального проекта "Демография" соответствует проекту федерального бюджета, сокращение расходов на эту сферу не планируется, сообщили ТАСС в понедельник в пресс-службе **Минтруда** РФ.

Ранее Счетная палата РФ в своем заключении на проект федерального закона о бюджете на ближайшую трехлетку отметила, что объем финансирования национальных проектов, заложенный в проект федерального бюджета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов, не соответствует паспортам нацпроектов.

"Бюджет нацпроекта "Демография" соответствует проекту федерального бюджета. Какое-либо его сокращение не планируется", - отметили в пресс-службе.

ТАСС - Российские новости

15.10.2018

Минтруд предложил увеличить прожиточный минимум за III квартал

Минтруд предложил установить величину прожиточного минимума за III квартал 2018 года на душу населения в размере 10451 руб., для трудоспособных граждан - 11310 руб., для пенсионеров - 8615 руб., для детей - 10302 руб., следует из пояснительной записки к законопроекту, опубликованному на портале regulation.

«Проектом приказа предусматривается установить величину прожиточного минимума за III квартал 2018 г. на душу населения в размере 10451 рубля, для трудоспособного населения - 11310 рублей, пенсионеров - 8615 рублей, детей - 10302 рублей», - говорится в документе.

Отмечается, что величина прожиточного минимума за III квартал 2018 г. по сравнению со II кварталом 2018 г. увеличилась незначительно. Она составила «на душу населения на 0,1%, для трудоспособного населения на 0,3%, для пенсионеров - на 0,4%, а для детей уменьшилась на 0,8 процента», - следует из пояснительной записки.

Согласно приказу **Минтруда** об установлении величины прожиточного минимума за II квартал 2018 года, «величина прожиточного минимума в целом по РФ за II квартал 2018 года составила: на душу населения - 10444 рубля, для трудоспособного населения - 11280 рублей, пенсионеров - 8583 рубля, детей - 10390 рублей».

<https://rns.online/society/Mintrud-predlozhil-uvelichit-prozhitochnii-minimum-za-III-kvartal-2018-10-15/>

15.10.2018

Минтруд поручил регионам информировать население об изменениях в пенсионном законодательстве

Министр труда и социальной защиты Максим **Топилин** провёл совещания с регионами по вопросам увеличения пособия по безработице и повышению пенсионного возраста и поручил информировать население о соответствующих изменениях, сообщили в пресс-службе ведомства.

«Нужно разрабатывать памятки, выстраивать систему информирования населения в каждом центре занятости по новым нормам законодательства», - приводит пресс-служба слова министра.

Топилин отметил, что возможность выхода на досрочную пенсию по законодательству о занятости сохранила свое действие.



«Прошу обратить внимание руководства субъектов на изменения в законе о занятости. Основные изменения касаются условий получения пособия. С 1 января все поправки вступают в силу. С этой даты мы применяем и новые размеры пособия, и новые периоды, и новые категории», - подчеркнул министр.

Топилин напомнил, что «с 1 января 2019 года будет повышен размер пособия по безработице: максимальный - до 8 000 рублей и минимальный - до 1 500 рублей. Введены новые гарантии для предпенсионеров, и максимальный размер пособия по безработице для этой категории граждан будет установлен в размере 11 280 рублей».

Министр добавил, что службы занятости ведут работу по выявлению предпенсионеров, и в следующем году нужно будет переобучить 75 тыс. человек. «На что надо обратить внимание: это не только безработные и ищащие работу, но и занятые работники предпенсионного возраста. Любой человек может воспользоваться этим правом и самостоятельно обратиться в службу занятости с просьбой организовать профессиональное обучение. Порядки, как вы будете организовывать это обучение, правила, которые вы сами устанавливаете в субъектах, нужно активно разрабатывать», - отметил министр.

В пресс-службе добавили, что министр сообщил об утверждении правительством правил финансирования иных межбюджетных трансфертов на переобучение и повышение квалификации лиц предпенсионного возраста в скором времени.

<https://rns.online/regions/Mintrud-poruchil-regionam-informirovat-naselenie-ob-izmeneniyah-v-pensionnom-zakonodatelstve--2018-10-15/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.10.2018

Как в Грозном обсуждали вопросы охраны труда в строительстве

Совещание **Министерства труда и социальной защиты РФ** с руководителями органов исполнительной власти по труду субъектов России, входящих в состав Северо-Кавказского федерального округа, состоялось на прошлой неделе в столице Чеченской Республике городе Грозный. Об этом сообщает пресс-служба Национального объединения строителей.

В совещании приняли участие заместитель председателя правительства Чеченской Республики Шахид Ахмадов, министр труда, занятости и социального развития этого же региона Усман Баширов, директор департамента условий и охраны труда **Минтруда** России Валерий Корж, заместитель начальника управления государственного надзора в сфере труда **Федеральной службы по труду и занятости** Людмила Коваль, а также проектировщики, строители и эксперты в области труда и строительства.

Ассоциацию "Национальное объединение строителей" на мероприятии представляли первый заместитель исполнительного директора Герман Хасханов и заместитель директора департамента нормативного и методического обеспечения - начальник отдела технического регулирования Елена Фадеева.

Господин **Корж** акцентировал внимание, что государственная политика ставит одним из приоритетных вопросов сбережения человеческого капитала. Статистика подтверждает, что в последние годы отмечается снижение травматизма в строительной отрасли. Тесное взаимодействие Минстроя России, **Минтруда** России и Национальных объединений саморегулируемых организаций строительной отрасли позволит более качественно проводить совместную работу, направленную на борьбу с производственным травматизмом. Большие надежды возлагаются на стандарты, в которых должны быть прописаны требования, учитывающие все новации как в строительных технологиях, так и в законодательстве.



В качестве основной проблемы, касающейся строительной сферы, было обозначено отсутствие единого ответственного лица при наличии совокупности хозяйствующих субъектов. При этом ответственность и координирующая роль генерального подрядчика при организации строительства зачастую оспаривается. Изменения, внесённые в трудовое законодательство (Х глава Трудового кодекса Российской Федерации) позволят урегулировать сложившуюся правоприменительную практику.

На совещании также отмечено, что применение труда неквалифицированного персонала является одной из причин травматизма. Было предложено на всех уровнях управления уделить внимание повышению качества обучения привлекаемого персонала, разработке наглядной агитации и инструкций по технике безопасности для иностранных работников.

Господа Коваль рассказала о типичных нарушениях трудового законодательства в строительной отрасли. Она отметила что, хотя средства индивидуальной и коллективной защиты закупаются работодателями, но обучение по их применению зачастую не проводится, вследствие чего несчастные случаи, связанные с работой на высоте, имеют высокий процент.

В своём докладе, посвящённом деятельности НОСТРОЙ по снижению производственного травматизма в строительной отрасли, госпожа Фадеева подробно остановилась на проводимой работе по разъяснению правовых оснований обеспечения лицом, осуществляющим строительство, требований безопасности труда на строительной площадке. Она отметила, что НОСТРОЙ наладил активное взаимодействие с **Рострудом** по сбору и уточнению информации о произошедших несчастных случаях, выявлению их причин и результатах проверочных мероприятий, предпринятых саморегулируемыми организациями по проверке своих членов, которые допустили случаи травматизма на строительных площадках.

Нацобъединение разработало проект стандарта "Системы управления охраной труда в строительных организациях. Порядок создания и внедрения", который доработан по результатам публичного обсуждения и получил положительный отзыв **Роструда**. В настоящее время при поддержке комитета по страхованию, охране труда и финансовым инструментам строительного рынка Ассоциации "Национальное объединение строителей" проект стандарта проходит пилотную апробацию в генподрядных организациях СЗФО. В ближайшее время он будет подготовлен к вынесению на утверждение для дальнейшего применения в строительных организациях. Стандарт станет основой для проведения контроля за деятельностью членов СРО и поможет выработать единый подход у всех саморегулируемых организаций по вопросу проведения проверок и применению мер дисциплинарного воздействия к своим членам, которые не обеспечивают надлежащее функционирование СУОТ.

<http://zanostroy.ru/news/2018/10/16/11243.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.10.2018

Рабочим «Армагуса» начали выплачивать долги по зарплате (Проверка ГИТ)

Руководство завода "Армагус" в Гусь-Хрустальном начала выплачивать рабочим **долги по зарплате**.

Напомним, деньги людям задерживали в течение двух месяцев, начиная с июля. Сотрудники завода даже хотели объявить забастовку - им нечем было платить по кредитам и за коммунальные услуги.

Предприятие производит трубопроводную арматуру. Заказчики тянули с оплатой. Владельцы "Армагуса" находятся в Москве, руководство рабочим ничего не объясняло. Люди обратились в **трудовую инспекцию**.



Её сотрудники провели проверку и выявили нарушение: зарплату не получали 132 работника завода. Общая сумма долга - порядка 15 миллионов рублей.

- 11 октября в адрес **Государственной инспекции труда** пришло письмо об исполнении нашего предприсания с требованием выплатить **долг по заработной плате**. Погашена задолженность в размере 13 миллионов 266 тысяч рублей, но, к сожалению, осталось погасить ещё два миллиона 65 тысяч рублей, - говорит руководитель **Государственной инспекции труда** во Владимирской области Марина Матвеева. От административной ответственности руководству "Армагуса" теперь не уйти. По закону за **невыплату зарплаты** юридическому лицу грозит штраф от 30 до 50 тысяч рублей, не зависимо от того, погашен **долг** или нет. Предприятие уже занесено в реестр **задолженности по заработной плате**, который ведёт **Государственная инспекция труда**.

Кроме того, предлагаем к просмотру видеорепортаж с производства "Армагуса":

<https://armtorg.ru/news/23210/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.10.2018

Бизнес предложил смягчить наказание за увольнение предпенсионеров

Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) направил в Госдуму предложения по смягчению законодательства о наказаниях работодателей за увольнение сотрудников предпенсионного возраста. Об этом заявил глава РСПП Александр Шохин, сообщает корреспондент РБК.

«Нас не устраивает, что правительство не пошло на уступки по стимулирующим мерам по лицам предпенсионного возраста. Уголовное наказание ввели за отказ приема на работу и необоснованное увольнение лиц предпенсионного возраста, а обещанные президентом стимулы никто особенно не прорабатывал», — сказал Шохин. По его словам, РСПП предлагал снизить вдвое тарифы в пенсионный фонд.

«Нам нужно было понять чувствительность размера пенсионного тарифа к переводу его в стимул — сохранения привлечения лиц предпенсионного возраста», — подчеркнул глава РСПП. По его словам, правительство сейчас работает в «терминах выпадающих доходов», предложения президента Владимира Путина «и так поколебали их расчеты, а тут мы вылезаем». Он отметил, что вице-премьер Татьяна Голикова назвала инициативу РСПП «наглыми предложениями бизнеса». «Не менее наглые, чем сама пенсионная реформа», — подчеркнул Шохин.

Ранее Голикова сообщила, что правительство никогда не ставило перед собой цель сэкономить при проведении пенсионной реформы. По ее словам, все ресурсы, которые поступят в Пенсионный фонд от повышения пенсионного возраста, пойдут на увеличение выплат для пенсионеров.

Подробнее на РБК:

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5bc5ce559a7947f524195923>



16.10.2018

Аналог HeadHunter откроют на портале госуслуг Татарстана

Жители Татарстана смогут искать работу, благодаря новому электронному сервису на Портале госуслуг РТ, рассказал министр информатизации и связи республики Роман Шайхутдинов.

Речь идёт о полезном сервисе, связанном с наймом персонала. Своего рода электронной бирже труда. Только в этом году за содействием в поиске работы и подборе кадров в центры занятости обратились порядка 105 тысяч раз. Помимо этой услуги, до конца 2018 года на портале появится ещё шесть новых услуг и сервисов, пять из которых касаются деятельности минтруда РТ, а шестой – связан с оплатой всевозможных госпошлин.

«Это наш совместный проект с министерством труда, занятости и соцзащиты РТ, который мы готовили несколько лет, - отметил министр. - Этими услугами люди пользуются, приходя в центры занятости. Мы можем разгрузить эти учреждения, предоставив информацию в электронном виде».

К примеру, вскоре в электронном виде можно будет подать заявку на проведение профориентации, на временное трудоустройство детей от 14 лет на период школьных каникул, на участие в общественных работах и организацию собственного дела (самозанятость).

В электронный вид переведут и популярную в Татарстане услугу, которой с начала года воспользовались 145 тысяч раз - это информирование о положении на республиканском рынке труда. Речь идёт о предоставлении гражданам и работодателям информации об уровне безработицы в Татарстане, в том числе о количестве ищущих работу через центры занятости, а также о коэффициенте напряжённости на рынке труда, потребности в работниках у предприятий и организаций в разных сферах деятельности. Все эти данные предоставляют в динамике. В рамках услуги можно получить и список самых востребованных профессий и специальностей с указанием средней зарплаты.

http://www.kazan.aif.ru/society/v_tatarstane_zapustyat_novyyu_elektronnyu_birzhu_truda

16.10.2018

Путин призвал увеличить зарплаты и доходы граждан

По ключевым параметрам картина в российской экономике в целом позитивная: производство и инвестиции растут, инфляция и безработица на низком уровне. Но нужно выйти на более высокие темпы экономического роста, сделать более ощутимыми рост зарплат и реальных доходов граждан. Об этом заявил президент на совещании по экономическим вопросам.

В совещании приняли участие помощник главы государства Андрей Белоусов, первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов, министр экономического развития Максим Орешкин, председатель Центрального банка Эльвира Набиуллина.

Владимир Путин предложил обсудить ситуацию в экономике и меры, которые позволят повысить ее устойчивость, выйти на более высокие темпы роста.

«Важно, что опережающую динамику показывает промышленное производство: индустриальный рост за восемь месяцев составил 3,1 процента, в том числе обрабатывающее производство выросло на 3,8 процента», - констатировал президент. «Задел на будущее, как известно, обеспечивает и динамика инвестиций, - заметил он. - По итогам первого полугодия вложения в основной капитал предприятий и организаций увеличились на 3,2 процента. Растет и грузооборот транспорта (плюс три процента за восемь месяцев), а также розничная торговля (2,7 процента)».



"Все это - важные индикаторы не только деловой активности, но и потребительского спроса российских семей", - подчеркнул глава государства.

"Стабильно низкие значения у инфляции и безработицы, - продолжил Путин. - В августе безработица сократилась до 4,6 процента, сейчас она находится на рекордно низком уровне. Рост цен в годовом выражении в сентябре составил 3,4 процента. За последний месяц он несколько ускорился, но находится в рамках целевого ориентира".

"Сохраняется устойчивость финансового рынка, в том числе благодаря совместным действиям правительства и Центрального банка. У нас золотовалютные резервы выросли с начала этого года на 5,7 процента и составляют уже 459 миллиардов долларов", - уточнил президент.

"Словом, по ключевым параметрам картина в российской экономике в целом позитивная", - подытожил глава государства.

"Вместе с тем, вновь хотел бы повторить: системная задача заключается в том, чтобы выйти на более высокие темпы экономического роста, поддержать инвестиционную активность, стимулировать развитие обрабатывающих производств, малого и среднего бизнеса, несырьевого высокотехнологичного экспорта, сделать более ощутимыми рост заработных плат и реальных доходов граждан", - напомнил о главном Путин.

Хотя и здесь есть позитивная динамика: за январь-август реальные располагаемые денежные доходы граждан выросли на 2,2 процента к тому же периоду прошлого года, а реальная заработная плата - на 8,4 процента. "Как мы всегда оговариваемся, это, конечно, не во всех отраслях, и в региональном разрезе по-разному смотрится, но в целом позитивная тенденция здесь есть", - сказал президент и предложил предметно обсудить, какие шаги нужны, чтобы решить все эти задачи.

<https://rg.ru/2018/10/16/putin-prizval-uvelichit-zarplaty-i-dohody-grazhdan.html>

16.10.2018

Бюджет по новому счету. Счетная палата подвергла законопроект арифметической и курсовой критике
Обнародовано заключение Счетной палаты на проект бюджета на 2019–2021 годы — это первый такой документ после смены руководства СП. Чрезвычайно подробное заключение выглядит менее убедительно как макроэкономическая критика бюджета и более убедительно с точки зрения заявленной системной цели СП — стратегического аудита: выводы команды Алексея **Кудрина** о нацпроектах в бюджете отмечались уже при работе над ним летом 2018 года, а доработка нацпроектов будет продолжаться и в 2019 году.

Обнародовано заключение СП на проект бюджета, утвержденное коллегией палаты 11 октября. Документ СП интересен в свете заявленной новым главой палаты Алексеем **Кудриным** новой стратегии органа парламентского аудита — напомним, СП заявила о намерении контролировать исполнение правительством целей майского указа президента Владимира Путина и нацпроектов.

Заключение СП в 2018 году (более 1400 страниц) большей частью по идеологии совпадает с прежними заключениями палаты: это рутинная, полностью выполняющая существующий мандат СП и крайне продуктивная критика технических положений бюджета. Вторая составляющая — блок замечаний макроэкономического характера. Исторически у СП существовали разные взгляды на возможность содержательной критики правительенного курса в таких заключениях, и в этом смысле заключение 2018 года продолжает практику руководства СП Татьяной **Голиковой**. Впрочем, технические возможности палаты в этой сфере, очевидно, очень ограничены: из заключения практически невозможно понять, основываются ли претензии СП к положениям, например, бюджетного прогноза Минэкономики на альтернативных моделях или же они произвольны. Так, в заключении высказывается мнение о том, что «существенное снижение нефтяных цен может приводить к более существенной коррекции курса» рубля к



доллару, но исключительно со ссылкой на рыночную ситуацию 2014–2015 годов. Ряд положений этой части заключения чрезвычайно спорен — как, например, пассаж «проведение Минфином в 2018 году операций по покупке валюты усиливало нестабильность курса рубля, так как дополнительно увеличивало спрос на иностранную валюту»: к сожалению, сжатый формат заключения не дает возможности восстановить логику СП, на основании которой сделано заключение. То же касается и инфляционных оценок СП, и соображений по отраслевому росту, и оценок масштабов структурных сдвигов в ВВП — замечания СП выглядят более арифметическими, чем экономическими.

Оценка же СП «включенности» нацпроектов в бюджет и исполнимости целей майского указа — новая часть документа, которая фиксирует сомнения в том, что бюджет в представленном виде в состоянии обеспечить выполнение целей указа. При этом опубликованный в понедельник отзыв Высшей школы экономики на проект бюджета содержит сходный вывод с гораздо более подробной аргументацией, в первую очередь ссылаясь на недостаточный рост расходов на образование и здравоохранение в 2019–2021 годах. Проблема оценок СП в этой части в основном связана с текущим состоянием нацпроектов: значительная часть их расходов сейчас «в резерве» (это отмечают и в ВШЭ) и с большой вероятностью в 2019 году будет корректироваться. При этом Минэкономики в ноябре 2018 года должно будет дать ответ на тот же вопрос, в ответе на который уже сейчас сомневается команда Алексея Кудрина — достижимы ли «национальные цели» при таком проекте бюджета.

Коммерсантъ

16.10.2018

За «резиновые офисы» можно будет получить тюремный срок.

За фиктивную регистрацию **трудовых мигрантов** в офисе с компаний будут взимать штраф в размере 100-500 тысяч рублей, а их руководителям это грозит лишением свободы сроком на три года или принудительными работами. Законопроект, ужесточающий наказание за фиктивную регистрацию иностранцев Госдума приняла во втором чтении на пленарном заседании 16 октября.

Читайте по теме

Яровая: фиктивная регистрация мигрантов создаёт угрозу безопасности

С инициативой ввести уголовную ответственность за незаконную регистрацию иностранных граждан в нежилых помещениях выступила группа депутатов во главе с вице-спикером Госдумы Ириной Яровой. В России уже есть уголовная ответственность за фиктивную постановку иностранцев на учёт по месту пребывания в жилых помещениях, а вот для нежилых аналогичной нормы до сих пор не было. Этим пользовались недобросовестные предприниматели. «Стали появляться "резиновые офисы", где на 34 квадратных метрах регистрируют тысячи иностранных граждан», - привела пример заместитель председателя палаты и автор законопроекта на пресс-подходе перед пленарным заседанием.

Только в прошлом году на территорию России въехали 12 миллионов мигрантов. По факту принятых ранее инициатив, в том числе закона о "резиновых квартирах", только за прошедший год было возбуждено порядка 25 тысяч уголовных дел, привела данные Ирина Яровая на пресс-подходе накануне заседания.

По мнению парламентария, ужесточение уголовной ответственности за незаконную регистрацию мигрантов в офисах будет способствовать повышению имиджа нашей страны, где защищают права как россиян, так и иностранных граждан, считает вице-спикер.

<https://www.pnp.ru/politics/za-rezinovye-ofisy-mozhno-budet-poluchit-tyuremnyy-srok.html>



16.10.2018

Россияне смогут повысить квалификацию в семинарии

Дополнительные профессиональные программы и программы профессионального обучения можно будет освоить в духовных образовательных организациях. Соответствующий законопроект Госдума приняла во втором чтении.

Первоначальная редакция законопроекта подразумевала, что духовные организации смогут давать широкий круг программ дополнительного образования. Но, как пояснила заместитель председателя Комитета Госдумы по образованию и науке Любовь Духанина, ко второму чтению документа были подготовлены поправки, уточняющие название этих программ.

Теперь в законопроекте речь идёт о программах повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

«Это было сделано, так как дополнительные образовательные программы подразделяются на общеразвивающие для детей и взрослых и предпрофессиональные, которые реализуются для детей в сферах искусства, физической культуры и спорта», - пояснила Любовь Духанина.

При этом данные программы не учитывает общую направленность духовных образовательных организаций, где ведётся подготовка священнослужителей и религиозного персонала.

<https://www.pnp.ru/economics/rossiyane-smogut-povysit-kvalifikaciyu-v-seminarii.html>

15.10.2018

Комитет рекомендовал Госдуме принять законопроект о повышении МРОТ

Законопроект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) с 1 января 2019 года комитет Госдумы по труду рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении, передает корреспондент ИА REGNUM 15 октября.

В случае принятия закона с 1 января 2019 года МРОТ составит 11 тысяч 280 рублей. Таким образом, МРОТ вырастет на 117 рублей.

Ранее Госдума приняла закон, в соответствии с которым с 1 января 2019 года и далее МРОТ ежегодно будет устанавливаться в размере 100% величины прожиточного минимума в целом по России за второй квартал предыдущего года.

<https://regnum.ru/news/economy/2500880.html>